Вероятность того, что во всех горшочках блюда разные, равна отношению числа исходов, при которых во всех горшочках блюда разные, к общему числу исходов. В данном случае исход (элементарный исход) — это набор из N блюд (набор чисел a1, a2, ..., aN, где ai от 1 до M).

Общее число исходов равно MN, так каждое число может принимать любое из M значений, а всего чисел N штук.

Если M < N, то будут совпадения блюд (по принципу Дирихле). Значит, вероятность того, что все блюда разные, равна 0.
Рассмотрим случай M = N. Все блюда (все числа ai) разные тогда и только тогда, когда a1, a2, ..., aN — перестановка чисел от 1 до N. Из комбинаторики известно, что всего таких перестановок N! = 1·2·...·N. Значит, число исходов, при которых все блюда разные, равно N!.

Рассмотрим случай M > N. Число исходов, при которых все блюда разные (все числа a1, a2, ..., aN разные), равно числу способов выбрать N различных чисел из M чисел (от 1 до M), причём важно, в каком порядке числа расположены. Это число способов равно числу размещений из M по N — 
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Таким образом, при M ( N вероятность того, что все блюда разные, равна 
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